

صنعت صلح آمیز هسته‌ای برای جنگ نیست، برای اداره‌ی کشور است؛ برای کشاورزی است، برای درمان و بهداشت است، برای انرژی و همه‌ی چیزهایی است که مکتبی به انرژی است. ملت ایران دارد کار خودش را انجام می‌دهد؛ به شما چه؟ به شما چه ربطی دارد؟

۱۴۰۴/۱۱/۲۸

حرف روز

وما النصر الا من عندالله العزیز الحکیم

این پیروزی بزرگ بر ملت بزرگوار ایران، تمامی رزمندگان جبهه مقاومت، رهبر عظیم الشان انقلاب اسلامی و تمامی شهیدان و امام شهید مبارک بادهر چند در میانه راه هستیم و دست بر ماشه، تا این پیروزی با تضمین های بین المللی به مرحله تثبیت شده سیاسی و نهایی برسد؛ اما نباید با اما و اگرها در این پیروزی بزرگ تاریخی، بی نظیر و ایجاد کننده شگفتی در دنیا، که با نصرت الهی و همت خیابان و میدان به دست آمده تردید کرد. دشمن شکست خورده و در رأس این دشمنان شخص ترامپ متوهم، به طور قطع در یک جنگ شناختی بنا را بر روایت پیروزی خود می گذارند. در چنین شرایطی بر تمامی صاحب نظران و جهادگران تبیین، روایت مستدل و منطقی پیروزی در این جنگ تحمیلی سوم با ذکر دلایل، یک فرضیه قطعی و فوری است. در کمتر از نیم قرن سه جنگ از سوی قدرت های شیطانی با محوریت آمریکا این شیطان بزرگ، بر ملت ایران تحمیل شد. جنگ تحمیلی هشت ساله، جنگ تحمیلی دوازده روزه و جنگ تحمیلی چهل روزه، سه جنگی است که از سوی جبهه استکبار به ایران تحمیل شد. ملت ایران برخلاف تصور و برآوردهای دشمن متجاوز، از هر سه جنگ با سربلندی و پیروزی قطعی و کامل خارج شد. اما دلایل پیروزی چیست؟ در هر سه جنگ، متجاوزان و طراحان جنگ، یک هدف راهبردی واحد، و آن هم بلعیدن ایران را داشتند. در هر سه جنگ ملت بزرگ ایران در عصر جمهوری اسلامی و با محوریت ولایت فقیه و در پرتو مجاهدت های بی نظیرش، به صورت معجزه آسا مانع این فاجعه تاریخی برای ایران، این سرزمین کهن با سابقه تمدنی چندین هزار ساله شد. اما در جنگ رمضان پیروزی از هر جهت بزرگتر است؛ چرا که دشمن اصلی یعنی آمریکا، به همراه رژیم صهیونی و متحدانش در منطقه، با تمام توان جنگ را به گونه‌ای آغاز کرد که تصور غلبه و پیروزی ۴۸ ساعته بر ایران را داشت. مختصات پیروزی مورد نظر آمریکا و شخص ترامپ در این جنگ، که برای هر کدام مستندات فراوانی وجود دارد؛ عبارت است از: ۱- فرو ریختن تمامی ساختارهای دفاعی، نظامی، سیاسی و حقوقی جمهوری اسلامی که معنای آن همان براندازی است. ۲- تجزیه و تکه تکه کردن ایران به هفت تا هشت قسمت با پرچم های متفاوت، به گونه که ایرانیان متحد و یکپارچه به لحاظ تاریخی، برای سال های طولانی با یکدیگر گرفتار جنگ ها و نزاع های بی پایان بر سر منابع و ذخایر و ده ها موضوع دیگر شوند. ۳- سلطه کامل آمریکا بر ایران تکه و پاره شده، و چپاول همه چیز و از جمله نفت ایران که ترامپ با صراحت به زبان آورد. آری، ملت ایران در برابر دشمنان متجاوز با این اهداف راهبردی، مقتدرانه از موجودیت خود دفاع کردند. نتیجه این دفاع مقتدرانه، نه تنها حفظ موجودیت و تداوم بقای یک ملت با فرهنگ و متمدن شد؛ بلکه این جنگ از یک سوی جایگاه ایران را از یک قدرت منطقه ای، به یک قدرت بین المللی و جهانی ارتقا داد، و از سوی دیگر قدرت برتر و اول جهان را به زانو درآورد و جایگاه آن را تنزل داد. این ارزیابی و قضاوت، نه قضاوت من و امثال من که به این سرزمین تعلق خاطر داریم، بلکه ارزیابی و قضاوت صاحب نظران برجسته در جهان است.

[دکتر یدالله جوانی]

روز شمار جنگ

روز سی و نهم

روزنامه عبری معاریو اعلام کرد در حملات ایران به رژیم صهیونی بیش از ۵۰۰۰ ساختمان تخریب شد. معاریو با اذعان به شکست اهداف از پیش تعیین شده، نوشته است که ایران موفق شد آمریکا و رژیم صهیونی را به توافقی بکشاند که حاوی «عناصر تسلیم شدگی» از سوی طرف صهیونی و آمریکایی است. این روزنامه افزود آمریکا و رژیم صهیونی از بیشتر اهداف جنگی خود دست کشیده و واقعیتی منطقی جدید را پذیرفته اند.

پایگاه ویکتوریا در بغداد بامداد امروز شاهد حداقل ۱۰ انفجار شدید در پی حمله مقاومت عراق بود. این پایگاه از ابتدای جنگ تاکنون ده ها بار هدف حملات پهلپادی و موشکی مقاومت عراق قرار گرفته است؛ به طوریکه ارتش آمریکا تقریباً تمامی نیروهای خود را از پایگاه خارج کرده است. همزمان گزارش های رسانه‌ای از حمله به پایگاه «حریر» آمریکا در اربیل واقع در اقلیم کردستان عراق حکایت دارد.

رسانه های عبری اعلام کردند که شلیک موشک های ایران به قلب استراتژیک بئر السبع؛ ضربه سنگین به شریان لجستیک اف-۳۵ ها و «مغز متفکر» سایبری-شیمیایی رژیم صهیونی در صحرای نقب بود. این حمله موشکی ایران، ضربه‌ای مستقیم به یکی از حساس ترین گره های شبکه دفاعی، اقتصادی و لجستیکی رژیم صهیونی وارد کرده است.

گزارش ها حاکی از آن است که دیشب منافع و تأسیسات توریست های آمریکایی در کویت هدف حملات هوایی قرار گرفته است. به گفته این منابع، انفجارها در این تأسیسات به حدی مهیب بوده که صدای آن در مناطق مرزی عراق شنیده شده و ستون هایی از دود و آتش به آسمان برخاسته است و برق در مناطقی از کویت قطع شده است.

یک مقام منطقه‌ای به خبرگزاری «آسوشیتد پرس» گفت که در زمان آتش بس دو هفته‌ای، ایران و عمان از کشتی های عبوری از تنگه هرمز عوارض دریافت می کنند. این مقام که نامش فاش نشد، توضیح داد که ایران از این درآمد برای بازسازی خود استفاده خواهد کرد. در این گزارش آمده است: «ایران با قدرتمندترین ارتش جهان وارد جنگ شد و با مزیتی که هیچ کشور دیگری تاکنون نداشته است، بیرون آمد؛ منبع درآمد رسمی از ۲۰ درصد از عرضه نفت جهان که از آب های آن عبور می کند.»

رسانه های عراقی بامداد امروز از حملات موشکی و پهلپادی به تأسیسات و پایگاه های گروه های تروریستی و تجزیه طلب ضد ایرانی در منطقه کردستان عراق خبر دادند. حملات هوایی با استفاده از هواپیماهای بدون سرنشین در اربیل، باعث وقوع انفجارهای متعددی شده است. تصاویر منتشر شده از اربیل نشان می دهد که ساختمان هایی دچار انفجارهای شدید شده و آتش سوزی گسترده در آنها رخ داده است.

دفتر اطلاع رسانی دولت محلی ایوطلبی در بیانیه‌ای از وقوع انفجار و آتش سوزی در تأسیسات فرآوری گاز «حیشان» خبر داد. شبکه «الجزیره» به نقل از این بیانیه گزارش داد که بعد از حملات موشکی و پهلپادی به این تأسیسات، تولید و فعالیت در آن متوقف شده است.

خبر ویژه

جایگاه جهانی آمریکا از بین رفت

بن رودز، معاون مشاور امنیت ملی سابق آمریکا، گفت که با عقب نشینی «دونالد ترامپ» و اعلام آتش بس با ایران، جایگاه جهانی آمریکا از بین رفت. رودز در صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی «ایکس» (توییتر سابق) نوشت: «در بهترین حالت، ترامپ برای بازگشایی تنگه‌ای که قبل از جنگ بی معنی که او آغاز کرد، باز بود، به توافق رسید و سپاه پاسداران کنترل خود بر تنگه را نشان داد و احتمالاً علاوه بر لغو تحریم ها، هزینه‌هایی را نیز دریافت کرد.» وی با بیان اینکه هزاران بی گناه - از جمله صدها کودک - بدون هیچ دلیلی در لبنان و ایران کشته شدند، توضیح داد: «نیروهای آمریکایی کشته و زخمی شدند. سفارتخانه ها و پایگاه های آمریکا در خاورمیانه به شدت آسیب دیدند.» این مقام سابق آمریکایی اذعان کرد: «جایگاه آمریکادر جهان از بین رفت. مهمات آمریکا به شدت کاهش یافت. صدها میلیارد دلار هزینه شد. قیمت ها در همه جا بالا رفت. پیامدهای اقتصادی جهانی بیشتری در راه است. پوتین تقویت و غنی شد.» رودز همچنین افزود: «حتی در بهترین شرایط، این یک وضعیت فاجعه بار است. یک دوره عمیقاً شرم آور در تاریخ آمریکا، مهم نیست که در آینده چه اتفاقی بیافتد.»

ایران یکی از خودکفاترین اقتصادهای دنیا را دارد

سعید لیلان کارشناس اقتصادی در مورد پترو دلار و ضربه ایران به دلار گفت: «در جنگ جهانی دوم تقریباً تمام اروپا و کشورهای جهان هم به لحاظ اقتصادی و نظامی درگیر شدند مگر ایالات متحده آمریکا و با توجه به فیلم های سینمایی که در آمریکا ساخته می شود فراموش می شود که ایالات متحده آمریکا فقط در ۸ ماه پایانی جنگ جهانی دوم وارد جنگ شد و به این دلیل وارد جنگ شدند که آمریکایی یقین پیدا کردند که اتحاد جماهیر شوروی برنده شده و تمام نیمه غربی و شرقی آلمان را ظرف یک سال و نیم گرفتند. یعنی وقتی روس ها وارد خاک اروپای مرکزی شدند تمام اروپا به دامان شوروی سقوط می کند این در حالی است که اگر فیلم های هالیوودی را ببینید فکر می کنید از ابتدا آمریکایی ها بوده اند که دفاع می کردند.» وی با اشاره به استحکام پایه های اقتصاد ایران بیان داشت: «صادرات ما کم اظهار می شود و واردات ما بیش اظهار می شود در حالی که اگر این اتفاق نیفتد واردات و صادرات ما تراز است. اگر نیروی مسلح ایران و نیروی انتظامی ایران چشم را بر روی کالاهای قاچاق موقتا در دوران جنگ ببندد واردات ما حدود ۱۰۰ میلیارد دلار و ۵۰ میلیارد دلار نیست.» لیلان بیان داشت: «اقتصاد ما متکی به چین و پاکستان است و از این کشورها می توان کالاهای مورد نیازمان را وارد کنیم و راه آهن سرخص را فعال کرده ایم و لذا از طریق روسیه نیز می توانیم کالا وارد کنیم ایران با پانزده کشور همسایه است و اصلاً کریدور برای ایران معنا ندارد. ایران یکی از خودکفا ترین اقتصادهای دنیا را دارد.»

تلاش نتانیاهو برای کارشکنی در توافق آتش بس

دفتر بنیامین نتانیاهو در بیانیه ای که تنها به زبان انگلیسی منتشر کرده، در واکنش به خبر عقب نشینی ترامپ از تهدید جدید ایران برای هدف قرار دادن زیرساخت های ایران و برقراری آتش بس دو هفته ای نوشت: «اسرائیل از تصمیم ترامپ برای توقف حملات علیه ایران به مدت دو هفته حمایت می کند، مشروط بر اینکه ایران فوراً تنگه ها را باز کرده و به تمام حملات پایان دهد.» با این حال، تحلیلگران معتقدند شرط گذاری نتانیاهو در عمل نشان دهنده ناتوانی رژیم صهیونی در تحمیل خواسته های خود بر محور مقاومت است. تأکید بر «باز شدن تنگه ها» و «توقف حملات» در حالی مطرح می شود که جبهه مقاومت بارها ثابت کرده معادلات میدانی را خود تعیین می کند. در بخش دیگری از این بیانیه که بیش از همه جنبه اعتراف دارد، نتانیاهو می گوید: «آمریکا به اسرائیل گفته که در مذاکرات پیش رو متعهد به تحقق اهداف مشترک آمریکا، اسرائیل و متحدان منطقه ای اسرائیل است.» افشای این هماهنگی پشت پرده، در حالی صورت می گیرد که واشنگتن و تل آویو رسماً از پذیرش آتش بس با ایران سخن می گویند. نتانیاهو در پایان با تأکید بر اینکه «آتش بس دو هفته ای شامل لبنان نمی شود»، عملاً تلاش کرد از شکست کامل پروژه های خود در جبهه شمالی فلسطین اشغالی پرده برداری کند.

«بزرگ ترین شکست آمریکا پس از جنگ ویتنام» رقم خورد

رابرت ای پیپ، کارشناس امور امنیتی استاد دانشگاه شیکاگو، پذیرش طرح ۱۰ بندی ایران به عنوان مبنای توافق آتش بس توسط دونالد ترامپ را «بزرگ ترین شکست ایالات متحده از زمان جنگ ویتنام» توصیف کرد. به اعتقاد این استاد مشهور آمریکایی تن دادن آمریکا به طرح ایران برای آتش بس، «نشان دهنده ظهور ایران به عنوان چهارمین کانون قدرت جهانی است.» پیپ در صفحه ایکس (توییتر سابق) تصویری از طرح پیشنهادی ایران به عنوان مبنای توافق آتش بس پیشنهادی ایران منتشر کرد و نوشت: «این طرح صلح ۱۰ ماده ای است که ترامپ آن را "قابل قبول" می داند... (این یک شکست استراتژیک بزرگ برای ایالات متحده است، بزرگترین شکست از زمان جنگ ویتنام.)» استاد دانشگاه شیکاگو درباره طرح ۱۰ بندی تحمیلی ایران به ترامپ نوشت: «(این) نشان دهنده ظهور ایران به عنوان چهارمین مرکز قدرت جهانی در حال ظهور است.»

▲ آرش رئیسی نژاد، کارشناس علوم سیاسی، در خصوص اعلام آتش بس دو هفته ای از سوی ترامپ نوشت: «ترامپ اعلام کرد که اگر ایران تنگه هرمز را بازگشایی کند، ضرب الاجل حمله به زیرساخت های ایران را دو هفته تمدید می کند. به گمان من اما ایران بعید است تنگه هرمز را به طور کامل باز کند. در عوض، احتمالاً اجازه گذر محدود به تعداد اندکی نفتکش، عمدتاً متعلق به کشورهای غربی، داده خواهد شد.» رئیسی نژاد تأکید کرد: «رژیم چینج به طور قطعی رخ داده است؛ اما نه در ایران؛ بلکه در تنگه هرمز!»

▲ به نقل از المسیره، آوی اشکنازی، تحلیلگر نظامی رژیم صهیونی، اذعان کرد: «غرش شیر (نام عملیات متجاوزانه رژیم صهیونی علیه ایران!) پس از آنکه رؤیاهای نتانیاهو و ترامپ مقابل ایران نقش بر آب شد، به میومیوی گربه ها تبدیل شده است.» رسانه های صهیونیست نیز به نقل از مسئولان این رژیم گزارش دادند، آنچه که شب گذشته رخ داد بزرگترین شکست در تاریخ جعلی این رژیم بعد از شکست ۷ اکتبر به شمار می رود.

▲ اوون جونز، روزنامه نگار معروف انگلیسی، با اشاره به پذیرش طرح ایران توسط ترامپ گفت: «این طرح ۱۰ ماده ای ایران است که ترامپ آن را به عنوان «مبنایی عملی برای مذاکره» پذیرفته است. ذره ای شک نکنید: این بزرگترین شکست استراتژیک آمریکا از زمان ظهورش به عنوان یک ابرقدرت است.»

▲ مصطفی رجبی، سخنگوی صنعت برق، از آماده باش شبانه روزی ۳۰ هزار نیروی عملیاتی و متخصص صنعت برق خبر داد. وی یکی از افتخارات صنعت برق کشور را پایداری شبکه سراسری عنوان کرد و افزود: «با تلاش متخصصان داخلی، طی ۲۲ سال گذشته شبکه برق کشور دچار فروپاشی سراسری نشده است؛ در حالی که بسیاری از کشورهای پیشرفته و منطقه در ۵ سال اخیر چندین بار با خاموشی های گسترده مواجه شده اند.»

▲ حمید پورمحمدی، رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به بررسی های میدانی از بازار کالاهای اساسی گفت: «با تدبیر وزارت جهاد کشاورزی، هیچ کمبودی در تأمین کالاهای اساسی در سراسر کشور گزارش نشده است.»

▲ یائیر لاپید، رئیس اپوزیسیون رژیم صهیونی در اظهاراتی تند از عملکرد بنیامین نتانیاهو، نخست وزیر این رژیم در تحولات اخیر انتقاد کرد و آن را یک شکست سیاسی و راهبردی توصیف نمود. لاپید گفت: «اسرائیل در تصمیمات مربوط به امنیت داخلی خود هیچ نقشی نداشت و ما در تاریخ خود چنین فاجعه سیاسی ای را تجربه نکرده ایم.»